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Розвиток цифрових технологій у контексті глобалізації економіки призвів до суттєвих змін, які визначили поетап-
ний перехід від індустріальної до цифрової економіки. Цей перехід відображається у цифровізації бізнес-процесів, 
впровадженні цифрових технологій в діяльність промислових підприємств, організацій сфери послуг, державних 
органів та фінансових установ. Предметом дослідження в статті є процес цифровізації глобального економічного роз-
витку. Мета - полягає у дослідженні ґенези та детермінант розвитку процесу цифровізації шляхом аналізу публікаційної 
активності щодо концептуалізації понять «оцифрування», «цифровізація», «цифрова трансформація». Методи: при 
дослідженні ґенези та детермінант розвитку процесу цифровізації було використано історичний метод та порівняль-
ний аналіз; статистичний аналіз використовувався для аналізу публікаційної активності щодо концептуалізації по-
нять «оцифрування», «цифровізація», «цифрова трансформація»; логічний метод використовувався при визначенні 
сутності процесу цифровізації глобального економічного розвитку. Отримано такі результати: на основі проведеного 
аналізу зазначено, що ґенеза процесу цифровізації глобального економічного розвитку може бути розглянута в кіль-
ка етапів: 1) передцифровий етап; 2) початковий етап оцифрування; 3) етап оцифрування процесів; 4) етап розвитку 
мережевих технологій; 5) етап електронної комерції та бізнес-інтернету; 6) етап штучного інтелекту та аналізу даних; 
7) етап цифрового трансформаційного буму. На основі уточнення сутності понять «оцифрування», «цифровізація» 
та «цифрова трансформація» аргументовано, що оцифрування закладає основу для цифровізації, а цифровізація за-
безпечує можливість цифрової трансформації. Висновки: в сучасному світі цифрова трансформація стала ключовим 
аспектом, що визначає конкурентоспроможність країн і підприємств на міжнародних ринках. Цифрові технології 
обумовлюють напрями розвитку глобальної економіки, виступаючи в ролі каталізатора та інструменту динамічної 
трансформації в економічного ландшафту. 

Ключові слова: оцифрування, цифровізація, цифрова трансформація, цифрові технології, глобальний еконо-
мічний розвиток.
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Постановка проблеми. Розвиток цифрових 
технологій у контексті глобалізації економіки 
призвів до суттєвих змін, які визначили поетап-
ний перехід від індустріальної до цифрової еконо-
міки. Цей перехід відображається у цифровізації 
бізнес-процесів, впровадженні цифрових техно-
логій в діяльність промислових підприємств, ор-
ганізацій сфери послуг, державних органів та фі-
нансових установ. Цифрові технології дозволяють 
створювати глобальні мережі та оптимізувати 
ланцюги постачання, що забезпечує більш ефек-
тивну та динамічну взаємодію між компаніями в 
глобальному економічному просторі. Зростання 
інтернет-економіки, електронної комерції та циф-
рових платіжних систем забезпечують нові мож-
ливості для бізнесу та споживачів, покращуючи 
зручність та доступність послуг на глобальному 
ринку. Об’єктивною основою цифрової економіки 
і суспільства стали накопичені знання та інфор-
мація, критична маса яких визначила перехід сус-
пільного виробництва і відносин на якісно новий 
рівень. 

Використання переваг, що надає приєднання до 
глобальної цифрової екосистеми є важливим як для 
розвинених країн, так й для країн, що розвивають-
ся. Багато передових економік світу вже мають до-
статньо розвинену цифрову економіку та широко 
використовують переваги цифровізації для власно-
го економічного розвитку. Розвиток цифрових тех-
нологій та їх впровадження в економіці може ство-
рити умови для інклюзивного зростання, незалеж-
но від рівня макроекономічного розвитку країни. 

Розширення та розвиток цифрових технологій 
виступають каталізатором соціально-економічних 
процесів, що призвело до прискорення зростан-
ня економіки і поліпшення добробуту населення. 
Впровадження сучасних цифрових технологій на-
дало економічним суб’єктам значущі переваги у 
підвищенні ефективності господарських процесів. 
Цифрова трансформація включає в себе не лише 
зміни в сфері підприємницької діяльності, але й пе-
ретворення організаційних структур суб’єктів го-
сподарювання та бізнес-моделей. 

Аналіз останніх досліджень. Глибокий вплив 
процесів цифровізації на трансформації в сучас-
ному глобальному бізнес-середовищі викликали 
потребу вивчення їх ґенези. Значна кількість на-
уковців з усього світу займаються вивченням пи-
тань щодо історії та ключових етапів цифрової 
трансформації починаючи їх з процесів оцифруван-
ня. Еволюцію процесів цифровізації через призму 
появи нових технологій, зміну бізнес-моделей ор-
ганізацій, що впроваджують цифрові технології, 
розглядають такі науковці, як Боннет Д., Бун Дж.В., 
Вестерман Г., Маафі А., Мазур Н., Македон В., Пейдж 
М., Петерсон Р.Р., Пресс Г., Рагуліна Н., Срікумар Б., 
Тарпі М., Чабаненко А. та інші.

Але враховуючи, що поняття «оцифрування», 
«цифровізація» та «цифрова трансформація» на 
даний час є предметом наукового дискурсу, існує 
потреба в дослідженнях, спрямованих на глибше 
розуміння дефініцій, пов’язаних з процесом цифро-
візації.

Мета роботи полягає у дослідженні ґенези та де-
термінант розвитку процесу цифровізації шляхом 
аналізу публікаційної активності щодо концептуа-
лізації понять «оцифрування / digitization», «цифро-
візація / digitalization», «цифрова трансформація / 
digital transformation». 

Виклад основного матеріалу. Вважається, що 
цифрування почалося ще з розробки першої в істо-
рії двійкової системи Г. В. Лейбніцем 1679 року [1]. 
1755 року С. Джонсон продовжив дослідження та 
пояснення двійкової системи, як унікального мето-
ду обчислень. 1847 року Дж. Буль ввів булеву алге-
бру (бінарну логіку), яка зіграла величезну роль у 
відкритті математичної логіки, стала основою для 
цифрової логіки та використовується в сучасному 
оцифруванні. Булева алгебра з часом була засто-
сована К. Шенноном у телекомунікаційній галузі. 
1938 року А. Рівз продовжив дослідження бінарної 
мови та способів її оцифрування запропонувавши 
технологію Pulse Code Modulation (PCM), яка забез-
печує ефективні та успішні голосові дзвінки в теле-
комунікаційній галузі. 1940 року Дж. В. Атанасофф 
описав цифрову обчислювальну машину та згодом 
побудував її разом з К. Беррі. 1943 року компанією 
Western Electric (США) була відкрита перша в істо-
рії цифрова технологія передачі голосу, відома як 
SIGSALY та використана для таємного та ефектив-
ного спілкування із союзниками під час Другої сві-
тової війни [2].

Б. Срікумар вважає, що основи цифрової тран-
сформації були закладені в доінтернетну епоху, ще 
у 1950-х рр. завдяки новаторським технологічним 
досягненням, таким як мікрочіпи та напівпровід-
ники. Наприкінці 1970-х рр. з’явилося комп’ютерне 
проєктування та виробництво, що ознаменувало 
перші значні кроки на шляху до цифровізації ручних 
процесів у бізнесі. Це були часи домашніх комп’юте-
рів і розквіту Space Invaders. У 1980-х рр. з’явилися 
системи планування ресурсів підприємства (ERP), 
які оптимізували бізнес-операції шляхом інтеграції 
різних функцій у централізовану систему та систем 
управління взаємовідносинами з клієнтами (CRM), 
які дозволили компаніям ефективніше керувати та 
аналізувати дані про клієнтів. 

Другим етапом цифрової трансформації Б. 
Срікумар вважає часи розвитку Інтернету у 1990-х 
рр., що призвело до зміни парадигми в роботі ком-
паній та їх спілкуванні з клієнтами, що призвело до 
народження електронної комерції та онлайн-бан-
кінгу. В той же час спостерігалося зростання плат-
форм соціальних мереж, таких як Facebook, що змі-
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нили спосіб спілкування та обміну інформацією між 
людьми. 

Третім етапом цифрової трансформації у 2000-х 
рр., визначається стрімке зростання продажів мо-
більних пристроїв та поява стрімінгових сервісів. 
Так, впровадження смартфонів і мобільних техно-
логій суттєво змінило цифровий ландшафт, а до-
ступ до мобільного Інтернету дав можливість ком-
паніям зв’язуватися зі своїми потенційними клієн-
тами у будь-який час та з будь-якої точки світу [3]. 

Крім того, у 2000-х рр. з’явилося два значних 
явища, які вплинули на цифрові трансформації: 
1) великі дані та їх аналіз дозволив компаніям от-
римувати цінну інформацію з поведінки клієнтів, 
ринкових тенденцій і внутрішніх операцій, що дало 
змогу приймати обґрунтовані рішення, оптимізува-
ти процеси та надавати персоналізовані продукти 
та послуги клієнтам, підвищуючи загальну задо-
воленість та лояльність. 2) хмарні обчислення, що 
зробила революцію в сховищах даних і додатках та 
зменшило потребу в значних інвестиціях в апарат-
не забезпечення та інфраструктуру, що полегшило 
віддалену роботу та співпрацю, сприяючи організа-
ційній гнучкості [3]. 

Останнім етапом цифрової трансформації Б. 
Срікумар вважає процеси, що почалися у 2010-х рр. 
та тривають по цей час – повна цифровізація всіх 
існуючих аналогових і ручних систем. У результаті 
цифрова трансформація сформувалася як процес 

прийняття та впровадження цифрових технологій 
будь-якою організацією для створення нових або 
модифікації існуючих продуктів, послуг та опера-
цій. Вона передбачає інтеграцію цифрових техноло-
гій у всій сфери бізнесу, докорінно змінюючи те, як 
він працює та приносить користь клієнтам [3].

М. Тарпі, Г. Прес розглядають основні віхи в істо-
рії цифровізації з точки зору практичного викори-
стання цифрових технологій для розвитку бізнесу, 
виникненню нових бізнес-моделей та розширення 
можливостей комунікації й напрямів обслуговуван-
ня клієнтів [5, 6]. 

За думкою Г. Вестермана, Д. Бонне, А. Маафі, на 
сучасному етапі суспільство переживає «третю хви-
лю» цифрової трансформації в рамках інформацій-
ного суспільства [6]. 

Значна кількість науковців визначають три клю-
чові етапи процесу цифровізації глобального еконо-
мічного розвитку: оцифрування (конвертація в циф-
ровий формат), цифровізація (використання цифро-
вих технологій) та цифрова трансформація (значні 
зміни під впливом цифрових технологій) [7-9].

На основі проведеного аналізу можна визначи-
ти, що ґенеза процесу цифровізації глобального 
економічного розвитку може бути розглянута в 
кілька етапів (рис. 1):

1. Передцифровий етап (1679–1950 рр.) – виник-
нення двійкової системи, поява перших цифрових 
технологій.

1 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рис. 1. Ключові етапи процесу цифровізації глобальної економіки 

Розроблено автором за матеріалами [1-9] 
Fig. 1. Key stages of the digitalization process of the global economy 

Developed by the author based on materials [1-9] 
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Рис. 1. Ключові етапи процесу цифровізації глобальної економіки
Розроблено автором за матеріалами [1-9]

Fig. 1. Key stages of the digitalization process of the global economy
Developed by the author based on materials [1-9]
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2. Початковий етап оцифрування (1950–1070 рр.) – 
створення фундаменту цифрової революції, виник-
нення комп’ютерної техніки та впровадження техно-
логій оцифрування.

3. Етап оцифрування процесів (1970–1990 рр.) – 
початок цифрової революції, виникнення персо-
нальних комп’ютерів та розвитку мікропроцесор-
ної техніки, комп’ютеризація перетворює робочі 
процеси та полегшує обробку інформації.

4. Етап розвитку мережевих технологій (1990–
2000 рр.) – поширення Інтернету, забезпечення 
глобального обміну даними та взаємодії, що вихо-
дить за рамки локальних мереж та окремих країн 
світу. Створення потенціалу нових технологій для 
підвищення ефективності та розширення свого 
впливу на глобальну економіку.

5. Етап електронної комерції та бізнес-інтернету 
(2000–2010 рр.) – зростання активності в електро-
нній комерції та створенні електронних платформ 
для бізнесу, виникнення соціальних мереж та масш-
табне використання мобільних технологій пере-
творюють споживчі звички та бізнес-моделі.

6. Етап штучного інтелекту та аналізу даних 
(з 2010 р. – по цей час) – період активного впро-
вадження технологій штучного інтелекту, аналі-
зу великих даних, блокчейну та інших інновацій; 
використання алгоритмів для прийняття рішень, 
автоматизація та цифровізація виробництва та по-
кращення обслуговування клієнтів.

7. Етап цифрового трансформаційного буму 
(з 2020 р. – по цей час) – глобальна пандемія COVID-19 
прискорила процеси цифрової трансформації, що 
стало критично важливим для великої кількості 
компаній. Перехід працівників на режим дистанцій-
ної роботи, зростання вимог до цифрових сервісів, 
новий стимул розвитку електронної комерції.

В ґенезі процесу цифровізації важливо врахову-
вати взаємодію технологічних інновацій, соціаль-

них та економічних трансформацій, що відбувають-
ся. Цифрова екосистема останніми роками стала 
ключовим фактором глобального економічного 
розвитку, підсилюючи продуктивність, підвищую-
чи конкурентоспроможність і впливаючи на спосіб 
життя суспільства в цілому. 

Як показав проведений аналіз, у наукометрич-
ній базі Scopus на початок 2024 р. проіндексовано 
12877 публікацій, ключові слова яких містять тер-
мін «оцифрування / digitization»; 14481 публікацій, 
ключові слова яких містять термін «цифровізація / 
digitalization»; 27553 публікацій, ключові слова 
яких містять термін «цифрова трансформація / digi-
tal transformation». 

Зростання інтересу науковців до процесу циф-
ровізації відображує зростання рівня публікацій-
ної активності за наведеними вище ключовими 
словами з початку ХХІ століття, особливо стрімке 
зростання кількості публікацій можна відмітити з 
2018 р. (рис. 2).

Як видно з рис. 2, кількість публікацій, проіндек-
сованих у наукометричній базі Scopus, назви, анота-
ції та ключові слова яких містять терміни «оцифру-
вання», «цифровізація», «цифрова трансформація», 
має тенденцію до зростання. Причому, необхідно 
відзначити, що у 1970–1985 рр. кількість публіка-
цій за ключовим словом «цифрова трансформація» 
залишалась на одному рівні та майже не зростала, 
з 1986 р. спостерігається помірне зростання, та з 
2019 р. по сьогодні спостерігається сплеск публі-
каційної активності за цим напрямом досліджень є 
дуже суттєвим.

Галузева структура публікаційної активності з 
тематики «оцифрування» є досить диверсифіко-
ваною: термін «оцифрування» найчастіше зустрі-
чається у базі Scopus в публікаціях, індексованих в 
таких галузях, як: «Комп’ютерні науки» (4841 пуб-
лікацій, або 36,7 %), «Соціальні науки» (3774 публі-
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Рис. 2. Динаміка кількості публікацій, що індексуються в наукометричній базі 
Scopus, назви, анотації та ключові слова яких містять терміни «оцифрування / 
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кацій, або 29,3 %), «Інженерія» (3770 публікацій, 
або 29,2 %), «Науки про навколишнє середовищ» 
(1818 публікацій, або 14,1 %), «Бізнес, менеджмент 
та облік» (1319 публікацій, або 10,2 %), «Енергія» 
(1241 публікацій, або 9,7 %), «Математика» 
(1207 публікацій, або 9,4 %), «Медицина» (1063 пуб-
лікацій, або 8,3 %) та інші [10]. 

Галузева структура публікаційної активнос-
ті з тематики «цифровізація» також є диверси-
фікованою: цій термін найчастіше зустрічаєть-
ся у базі Scopus в публікаціях в таких галузях, 
як: «Комп’ютерні науки» (4301 публікацій, або 
28,9 %), «Інженерія» (4231 публікацій, або 28,5 %), 
«Соціальні науки» (4131 публікацій, або 27,8,3 %), 
«Бізнес, менеджмент та облік» (3386 публікацій, 
або 22,8 %), «Медицина» (1738 публікацій, або 
11,7 %), «Економіка, економетрія та фінанси» (3386 
публікацій, або 11,6 %), «Науки про прийняття рі-
шень» (1416 публікацій, або 9,5 %), «Науки про на-
вколишнє середовищ» (1234 публікацій, або 8,3 %) 
та інші [10]. 

Галузева структура публікаційної активності 
з тематики «цифрова трансформація» також є ди-
версифікованою за галузями: «Комп’ютерні науки» 
(14328 публікацій), «Інженерія» (12940 публікацій), 
«Математика» (3941 публікацій), «Бізнес, менедж-
мент та облік» (3758 публікацій), «Соціальні науки» 
(3174 публікацій), «Науки про прийняття рішень» 
(2731 публікацій), «Фізика та астрономія» (2361 пу-
блікацій), «Науки про матеріали» (2013 публікацій), 
«Енергія» (1720 публікацій), «Економіка, економе-
трика, фінанси» (1307 публікацій), «Медицина» 
(1101 публікацій) та інші [10].

Таким чином, терміни «оцифрування / 
digitization», «цифровізація / digitalization» та «циф-
рова трансформація / digital transformation» вико-
ристовується в дослідженнях у різних галузях на-
уки, що підтверджує міждисциплінарний характер 
досліджень за цими напрямами.

Аналіз географічної структури афіліацій науков-
ців в базі даних Scopus за ключовим словом «оциф-
рування», показав, що найбільша кількість робіт 
з визначеної тематики представлена вченими з 
Китаю (1944 публікацій), США (1890), Німеччини 
(1545) та інших країн. У наукометричній базі Scopus 
за цім напрямом проіндексовано 119 публікацій 
українських науковців [10].

Географічна структура афіліацій науковців в базі 
даних Scopus за ключовим словом «цифровізація» 
наступна: з Росії (2465), Німеччини (2353), Китаю 
(964), США (840) та інших країн [10]. 

Аналіз географічної структури публікацій на-
уковців різних країн світу в базі даних Scopus за 
тематикою «цифрова трансформація», показав, що 
найбільша кількість робіт з визначеної тематики 
представлена вченими з Китаю (4569 публікацій), 
США (3622), Німеччини (2333), Росії (1835), Індії 

(1274) та інших країн. У наукометричній базі Scopus 
за цим напрямом проіндексовано 325 публікацій 
українських науковців [10].

Отже, аналіз публікаційної активності підтвер-
див, що починаючи з початку ХХІ ст. спостеріга-
ється стрімке зростання наукового інтересу до 
дослідження процесів цифровізації. При цьому 
можна відмітити міждисциплінарний характер до-
сліджень, а географія науковців та дослідників, які 
вивчають цю проблематику, є дуже різноманітною. 

Аналіз наукових публікацій показав, що на 
практиці немає чіткого консенсусу щодо концеп-
туалізації понять «оцифрування / digitization», 
«цифровізація / digitalization», «цифрова трансфор-
мація / digital transformation». Як наслідок, в дослі-
дженнях різних авторів використовувалися один 
і той же термін для характеристики різних явищ. 
Наприклад, термін «digitalization» використовуєть-
ся для позначення безлічі різних явищ, включаючи 
створення цифрового продукту та використання 
цифрових технологій як частини процесу розроб-
ки нового продукту [11-12]. Разом з тим, термін 
«digitalization» використовується для позначення 
процесів збору, генерації та аналізу даних для ство-
рення цінності та забезпечення інновацій [13-14], 
впровадження цифрових інновацій [15] та вико-
ристання цифрових технологій як частини іннова-
ційного процесу [16]. Але, ці терміни мають різне 
значення, хоча мають спільне коріння та зв’язок із 
застосуванням цифрових технологій. Вони визнача-
ють різні аспекти та рівні інтеграції цифрових змін 
у різні сфери діяльності. Саме тому, розуміння суті 
понять «оцифрування», «цифровізації» та «цифро-
вої трансформації», уточнення їх особливостей має 
суттєве значення.

Термін «оцифрування» визначається, як пере-
ведення інформації в цифрову форму. The Oxford 
English Dictionary [17] оцифрування розглядає, як 
«перетворення аналогових даних (зокрема зобра-
жень, відео та тексту, що використовуються пізні-
ше) у цифрову форму». Словник Gartner [18] визна-
чає оцифрування, як «процес переходу від аналого-
вої форми до цифрової, також відомий як цифрове 
включення». Іншими словами, оцифрування «вико-
ристовує аналоговий процес і перетворює його на 
цифрову форму без будь-яких змін у самому проце-
сі» [19]. Це процес перетворення фізичного вихідно-
го матеріалу в цифровий вихідний матеріал. Метою 
оцифрування є збереження та захист аналогової ін-
формації та забезпечення можливості роботи з нею 
обчислювальних пристроїв [20]. Цифровий формат 
інформації передбачає організоване їх зберігання 
в окремих одиницях даних, які називаються біта-
ми, до яких можна звертатися окремо, зазвичай у 
багатобітових групах, які називаються байтами. Це 
двійкові дані, які можуть обробляти комп’ютери та 
багато пристроїв з обчислювальною потужністю, 
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наприклад цифрові камери та цифрові слухові апа-
рати [21]. Таким чином, оцифрування – це цифрова 
трансмісія даних, що закодовані у дискретні сиг-
нальні імпульси [8]. Оцифрування може підвищити 
ефективність, коли оцифровані дані використову-
ються для автоматизації процесів і забезпечення 
кращої доступності, але оцифрування не спрямова-
не на оптимізацію процесів або даних [22]. Таким 
чином, як визначає Т. Фельдман [23] оцифрування є 
технічним процесом перетворення   аналогових по-
токів інформації в цифрові біти. 

У The Oxford English Dictionary [17] зазначається, 
що термін «цифровізація» – це процес прийняття 
або збільшення використання цифрових техноло-
гій організаціями, галузями промисловості, країна-
ми. Дж. Буманн та П. Марк  відзначають, що «цифро-
візація» означає «процес використання цифрових 
технологій і вплив, який вони мають» (наприклад, 
цифровізація процесу) [24]. Г. Унру та Д. Кірон опи-
сують цифровізацію як «інновацію бізнес-моделей і 
процесів, які використовують цифрові можливості» 
[25]. А. Oeторо відмічає, що «цифровізація – це ши-
роке використання цифрових технологій у всіх ас-
пектах життя» [8]. Це процес перетворення оцифро-
ваних продуктів на щось більше, що підвищує про-
дуктивність, збільшує доходи, змінює бізнес-моделі 
тощо [9].

Сутність поняття «цифрова трансформація» 
більш широка, порівняно з двома попередніми по-
няттями. Цифрова трансформація виводить оциф-
рування та цифровізацію на крок далі, використо-
вуючи цифрові технології для повної зміни того, як 
працює бізнес [8]. 

Під «цифровою трансформацією» розуміють ін-
теграцію цифрових технологій у всі сфери бізнесу, 
що докорінно змінює те, як бізнес працює та ство-
рює цінність для клієнтів [9]. Цифрова трансформа-
ція використовує цифрові технології, щоб змінити 
те, як організація працює зверху вниз [8]. Цифрова 
трансформація більше, ніж просто технологічне 
оновлення, це «культурний зсув, який вимагає від 

організацій постійно кидати виклик статус-кво, 
експериментувати та звикати до невдач» [9]. Це 
еволюція бізнес-процесів і моделей, щоб скори-
статися можливостями, які пропонують цифрові 
технології [8]. Ця трансформація впливає на кожен 
аспект організації, від її операцій і взаємодії з клієн-
тами до її бізнес-моделей [9]. Метою цифрової тран-
сформації є використання цифрових технологій для 
створення більш ефективної та результативної ор-
ганізації [8]. 

Таким чином, на основі проведеного аналізу 
дефініцій «оцифрування», «цифровізація» та «циф-
рова трансформація», можна виділити існування 
суттєвої різниці в сутності та змісті цих понять. 
Якщо процес оцифрування – це переведення ін-
формації у цифровий формат, то цифровізація пе-
редбачає впровадження цифрових технологій для 
оптимізації окремих процесів, в той час як цифрова 
трансформація – це стратегічне переосмислення 
бізнес-процесів у контексті цифрового середовища. 

В табл. 1 наведено коротку порівняльну харак-
теристику сутності понять «оцифрування», «циф-
ровізація» та «цифрова трансформація».

Висновки. На основі проведеного аналізу зазна-
чено, що ґенеза процесу цифровізації глобального 
економічного розвитку може бути розглянута в кіль-
ка етапів: 1) передцифровий етап (1679–1950 рр.);  
2) початковий етап оцифрування (1950–1070 рр.);  
3) етап оцифрування процесів (1970–1990 рр.);  
4) етап розвитку мережевих технологій (1990– 
2000 рр.); 5) етап електронної комерції та бізнес-ін-
тернету (2000–2010 рр.); 6) етап штучного інтелек-
ту та аналізу даних (з 2010 р. – по цей час); 7) етап 
цифрового трансформаційного буму (з 2020 р. – по 
цей час).

На основі проведеного дослідження були уточ-
нені сутності понять «оцифрування», «цифровіза-
ція» та «цифрова трансформація». 

Оцифрування – це процес перетворення анало-
гової інформації у цифровий формат (цифри, біти) 
для зручності їх зберігання, обробки та передачі, 

Таблиця 1
Порівняльна характеристика сутності понять «оцифрування», «цифровізації» 

та «цифрової трансформації»
Table 1

Comparative characteristics of the essence of the concepts of «digitization», «digitalization» 
and «digital transformation»

Порівняльна ознака Оцифрування Цифровізація Цифрова трансформація

Загальний фокус Конвертація даних Трансформація процесів і моделей з 
використанням цифрових даних

Стратегічна перебудова бізнесу на основі 
цифрових технологій

Вплив Збереження та доступність Оптимальність та конкурентоспроможність 
бізнес-процесів Конкурентоспроможність компанії

Створення цінності
Додає цінності з точки зору 
збереження та доступності 

даних

Створює цінність, покращуючи або 
переосмислюючи бізнес-процеси та досвід 

клієнтів

Створює цінність в усіх аспектах діяльності 
компанії від окремих бізнес-процесів до 

загальної бізнес-моделі

Джерело: розроблено автором за матеріалами [8-9]
Source: developed by the author based on materials [8-9]
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що є базовим етапом у процесі переходу від тради-
ційних форматів до цифрових.

Цифровізація – процес, що охоплює ширший 
спектр змін, включаючи впровадження цифрових 
технологій для оптимізації та поліпшення різних 
бізнес-процесів у різних галузях та сферах, вклю-
чаючи автоматизацію, використання аналітики, 
збільшення ефективності операцій тощо.

Цифрова трансформація – більш глибокий та 
стратегічний процес перетворень компанії, який 
включає в себе не тільки технологічні зміни, але й 
трансформацію бізнес-моделей, культури органі-
зації та способів взаємодії з клієнтами, охоплюю-
чи повний спектр перетворень, які впливають на 
стратегію, структуру та окремі операції підприєм-
ства з метою адаптації до глобального цифрового 
середовища.

Отже, оцифрування закладає основу для циф-
ровізації, а цифровізація забезпечує можливість 

цифрової трансформації. Оцифрування займається 
перетворенням інформації, а цифровізація вико-
ристовує цю цифрову інформацію для стимулю-
вання реальних трансформацій у бізнес-операціях 
і стратегіях, створюючи умови для цифрової тран-
сформації компаній та забезпечення їх глобальної 
конкурентоспроможності.

В сучасному світі цифрова трансформація ста-
ла ключовим аспектом, що визначає конкуренто-
спроможність країн і підприємств на міжнародних 
ринках. Цифрові технології обумовлюють напря-
ми розвитку глобальної економіки, виступаючи 
в ролі каталізатора та інструменту динамічної 
трансформації в економічного ландшафту. Це 
підкреслює необхідність цифрової трансформації 
усіх сфер економічної діяльності країн світу задля 
забезпечення їх глобальної конкурентоспромож-
ності. 
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Conclusions: in today’s world, digital transformation has become a key aspect that determines the competitiveness of 
countries and enterprises in international markets. Digital technologies determine the direction of the global economy, 
acting as a catalyst and tool for dynamic transformation in the economic landscape. 
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